

濉溪县扎实开展“四送一服”“三包三抓”专项行动 为县域经济高质量发展赋能

■记者 王晨 通讯员 杜国庆

本报讯 近段时间,濉溪县贯彻落实中央和省市“六稳”“六保”要求,聚焦“包各镇稳全县、包企业稳发展、包项目稳投资”,帮助指导做好“抓内需拓市场、抓金融活血脉、抓运转保民生”,深入开展“四送一服”“三包三抓”专项行动,助推濉溪经济高质量发展。

该县进一步优化充实“四送一服”办公室和各工作组力量,确保具体工作落实有人、办事有人、联络有人。强化服务团队,突出企业需求与部门具体职能,精准化、广领域抽调精干力量参与活动,组建4个工作组,抽调44名干部,进

驻园区走访企业,确保了服务企业的数量和质量。建立部门协作机制,对于企业反映的问题,各司其职,进行分办和交办。

5月8日上午,濉溪县召开全县“四送一服”“三包三抓”专项行动动员布置会。会议宣读了《濉溪县“四送一服”“三包三抓”专项行动方案》,省市工作组到会指导并提出具体要求,确保集中活动按省市确定“时间表”“路线图”“任务书”加以推进。会议强调,各镇(园区)、各工作组成员单位要压实责任担当,严格把握活动时间节点、目标任务、完成时限等具体要求。要以企业需求为导向,以务实的

工作作风,实实在在帮助企业解决生产经营中的各类问题,服务濉溪经济发展,确保专项行动取得实效。

为了做好惠企政策宣传工作,全县4个工作组对县域范围内的规模以上企业和省级重点项目进行全覆盖走访,积极向企业宣传解读《安徽省应对疫情有序推动企业复工复产支持实体经济发展政策清单》《安徽省“四送一服”双千工程支持实体经济发展政策清单》《淮北市“真金白银”惠企助企抗疫政策清单》《濉溪县新冠肺炎疫情防控期间惠企政策精编》等政策文件。截至目前,实现县内255家规模以上企业、55个省重点项目全覆盖

走访。同时走访了农村电商、扶贫车间、农村商贸等中小微企业和个体工商户。在活动期间,发放惠企政策清单500余册,“四送一服”卡片600余张,政策宣讲7场。

在走访调研过程中,该县针对企业提出的问题,及时梳理汇总分类,做到问题收集无遗漏。针对收集的问题,能现场解决和答复的问题,现场予以果断处置;一时难以处理的问题,记录在案、制定计划、及时跟进、限时办结;企业诉求无政策依据的,做好政策宣讲和解释说明,建立长期联系,保持有效对接,引导企业发展与政策相适应。走访期间,共收集土地、融资、用工、销售等问题

55件,现场解决问题25件,记录在案持续跟进问题30件。

截至目前,共为企业提供财政贴息贷款16830万元;组织开展招聘会12场,为220家企业解决各类用工400余人;发放一次性稳定就业补贴127.5724万元;减免场地租金费用147万元;申报奖补资金项目11个,累计金额260万元;帮助申请省级专新特精企业9家、市级11家。

下一步,濉溪县将按照省委、省政府关于“四送一服”双千工程的要求部署,坚持“四送一服”“三包三抓”集中活动、常态化工作“两手抓”“两手硬”,不断把“四送一服”双千工程向纵深推进。

农技服务 到田间

6月15日下午,濉溪县百善镇农林技术服务中心技术人员,在郭屯村贫困户王西和的麦茬西瓜地里开展技术服务。

近年来,百善镇把引导贫困户种植麦茬西瓜,作为贯彻落实县特色产业扶贫到户增收、巩固脱贫成果的主要项目。今年,全镇150多户贫困户种植麦茬西瓜上千亩。6月中旬的一场及时雨解了旱情,麦茬西瓜也进入生长旺盛挂果期。镇农技人员抓住有利时机,深入贫困户瓜田,传授打叉、挂果、防病技术。

■摄影 特约记者 陈若奎



2020年初中学业水平 理科实验考试圆满结束

■记者 王晨
特约记者 彭先进

本报讯 6月15日下午,为期4天的濉溪县2020年初中学业水平理化生实验操作考试落下帷幕。今年,全县共设濉溪中学、濉溪二中、临涣中学、孙疃中学4个考点,其中9500余名考生参加了九年级理化实验操作考试,12500余名考生参加了八年级生物实验操作考

试。与往年不同的是,凡参加淮北市2020年初中学业水平考试的应、历届初中毕业生及八年级学生均须参加实验操作考试。实验操作考试对象为八年级学生(参加生物学实验操

作考试),九年级学生(参加物理、化学实验操作考试)。

濉溪县教育局高度重视此次实验操作考试工作,成立了理科实验考试领导小组,制定了《2020年濉溪县初中学业水平实验操作考试实施方案》《2020年濉溪县初中学业水平实验操作考试安全预案》等文件,并召开各中考有关学校负责人送考安全工作会议、考点考务工作安排会、教育局下派考务人员考务培训会等,专项安排部署实验操作考试工作。

考前,县教育局按照省、市教育主管部门的统一要求,优化了考试程序,细化了岗位职责,对考试各个环节缜密安排、明确岗位、责任到人。

县总工会 推进国有与非公企业工会结对共建

■记者 吴永生
通讯员 张伟杰

本报讯 近年来,濉溪县总工会按照市总工会关于国有与非公企业工会结对共建的详细内容,包括加强组织共建、加强队伍共建、加强制度共建、实施资源共享、进行活动联办、做到工作互促等六方面作了进一步明确。同时,还要求结对共建企业本着立足实际、量力而行、尽力而为、注重实效的原则,着重做好组织见面会、制定职工之家建设计划、开展职工交流活动、开展以劳动竞赛、合理化建议为主要内容的群众性经济技术创新活动、建立健全以“会员(职工)代表提议、工会

建活动的重要意义,提高思想认识,增强国有与非公企业工会参与结对共建的自觉性。县总工会对国有与非公企业工会结对共建的详细内容,包括加强组织共建、加强队伍共建、加强制度共建、实施资源共享、进行活动联办、做到工作互促等六方面作了进一步明确。同时,还要求结对共建企业本着立足实际、量力而行、尽力而为、注重实效的原则,着重做好组织见面会、制定职工之家建设计划、开展职工交流活动、开展以劳动竞赛、合理化建议为主要内容的群众性经济技术创新活动、建立健全以“会员(职工)代表提议、工会

委员会与行政商议、工会委员会集体合议、会员(职工)代表会议决议、会员(职工)代表评议、工会会务公开”为主要内容的“五议一公开”工作运行机制,规范企业工会委员会工作制度、发挥国有企业阵地和师资优势,帮助非公企业集中培训工会干部和职工代表、相互学习借鉴“两堂一舍”后勤服务管理经验,提升职工生活保障水平、推进职工服务站点升级达标等十多个方面的具体工作。

县总工会还注重发挥典型的辐射带动作用,选树了安徽巨成、顺发食品等结对企业作为示范点,产生了良好效果。

县直机关工委召开庆祝建党 99周年暨党建工作交流座谈会

■记者 吴永生 通讯员 朱雨萌

会议要求,要始终把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,带头用新思想武装头脑、指导实践、推动工作。要通过组织开展“资源共享、组织共建、活动共办、经费共筹”等方式方法进行定期学习观摩、交流研讨、调研督查等活动,构建联学联建、互联互通互鉴的县直机关党建工作网格化管理格局。要树立大局观念,把“党建导向”贯穿到日常工作当中,引领中心工作,严格落实党建工作责任,促进机关党建工作与决战脱贫攻坚、文明创建、疫情防控和经济社会发展、乡村振兴等中心工作相互融合、互促共进、同频共振。

濉溪县 落实农机补贴助力“三夏”生产

■记者 王晨 通讯员 彭甫

本报讯 “三夏”是全年农业生产承上启下的关键期。濉溪县精心组织实施农机购置补贴政策,针对重点、急用机具优先开展补贴申请受理,全力保障现代农业生产需求。

年初以来,濉溪县农业机械化管理服务中心紧紧围绕“三夏”农机化生产实际,充分发挥补贴政策的扶持引导作用,对小麦联合收割机、大中型拖拉机、秸

秆捡拾打捆机、秸秆还田机械、玉米大豆精量播种机等“三夏”农业生产急需机具给予优先办理。同时,进一步优化农机装备结构,不断创新管理服务手段,在确保资金安全的基础上,提供“一站式”服务,并开通手机APP办理,方便购机群众申办补贴。截至目前,全县已落实补贴资金1721.267万元,受益农户1644户,补贴各类农业机械1698台(套),为“三夏”秸秆禁烧与综合利用农机化生产提供有力保障。

濉溪县 举办民生工程技能培训班

■记者 吴永生 特约记者 范胜明

本报讯 6月15日,濉溪县2020年民生工程技能脱贫培训班在铁佛镇开班,该镇30名贫困群众将接受为期6天的西瓜栽培专业技能培训。

因新冠肺炎疫情影响,今年贫困户就业率较往年有所下降。为巩固脱贫成果,减少返贫风险,濉溪县结合铁佛镇、四铺镇农民种植西瓜的传统习惯,因材施教,分别举办两期西瓜栽培专业技能培训,让贫困户在理论学习基础上提升实操能力,全面掌握西瓜育苗、浇灌、断头打岔、病虫害防治和销售等技术要领,提高他们的科学种植本领。

县医保局

开办学知课堂 打造学习型机关

■记者 王陈陈 通讯员 徐洁

学习型机关,今年6月起,濉溪县医保局正式开办了“学知课堂”。下一步该局将根据干部职工学习需求,开展“点餐式”讲座,不断提升“学知课堂”针对性,打造县直机关学习品牌。

孙疃司法所 送法律知识进校园

■记者 王陈陈
通讯员 张帅 赵信侠

本报讯 近日,濉溪县司法局孙疃司法所工作人员走进孙疃镇杨柳中心学校,开展法律知识进校园活动。

活动以讲座的形式开展。课堂上,孙疃司法所所长赵信侠从法律的概念、中学生与法律的关系以及如何用法律手段维护自己的权利三个方面,分别讲解

了《宪法》《义务教育法》《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等与生活学习密切相关的法律常识。同时,通过列举身边青少年违法犯罪的案例,告诫学生们要学法、懂法、守法,提高自我防范意识,争做普法先锋,通过“小手拉大手”带动身边更多的人遵纪守法,为创建文明、和谐、平安社会营造了良好的法治环境。近四百名学生认真聆听、仔细记录,受益匪浅。

孙疃派出所

开展防范电信网络诈骗宣传活动

■通讯员 陈顺林 王慧莲

交友、网络群众的冒充客服、老年人的购买保健品等高发电信诈骗案件类型,列举了电信网络诈骗案件的特点和犯罪分子的惯用手法、作案方式及识别、防范的技巧,提醒大家要加强对个人信息的保护,不要轻信可疑电话、短信,不要随意给陌生人转账、汇款和泄露银行密码信息等。

县人大常委会努力提升财政经济监督实效

■记者 王晨 通讯员 刘聪

本报讯 去年以来,濉溪县人大常委会坚持突出监督重点、创新监督方式、加强自身建设三项举措,努力提升财政经济监督工作实效。突出监督重点,精选监督议题。县人大常委会围绕县委中心工作、全县经济社会发展大局以及人民群众普遍关心和关注的热点难点问题来确定监督议题,不断提高监督工作的针对性和有效性。一年来,县人大常委会坚持在发

展中改善和保障民生,着力在工业经济发展、重大项目建设、招商引资、国有资产监督管理等方面下足监督功夫,结合全县经济社会发展实际加快推进铝基新材料、装备制造、新能源等新兴产业,不断做大做强财政盘子,培育新的经济增长点、增长极,夯实县域经济发展的基础,为持续改善和保障提升提供坚强保障。创新监督方式,形成监督合力。县人大常委会坚持监督与审计监督共同推进。开

督、会议审议监督的基础上,运用预算联网监督系统,对预算的编制、执行、调整及决算等全过程进行监督,进一步提升预算管理的科学化水平。坚持预算监督重点拓展,落实好《关于人大预算审查监督重点向支出预算和政策拓展的指导意见》,加强对预算编制、预算执行的监督,完善监督链条,提升监督实效。坚持部门联动监督,加强对审计工作的监督和支持,借助审计部门的专业性监督优势,实现人大监督与审计监督共同推进。开

展市县人大联动监督,去年以来,市县两级人大联动开展了全县工业经济发展情况调研、《统计法》执法检查等,为促进全县经济社会高质量发展提供法治保障。坚持改进调查研究方式方法,按照濉溪县人大常委会《关于加强和改进县人大调查研究工作的意见》要求,坚持深入基层和群众调查了解工作开展实际情况,深挖存在的问题和突出矛盾,剖析问题根源,探索行之有效的解决对策,提出有针对性、可操作性好的意见和建议,为推动政府改进和提升工作水平提供有效助力。

加强自身建设,提升监督实效。县人大常委会强化学习和培训,完善知识结构,增强业务素质,不断适应监督工作的与时俱进。加强与经信、财政、统计等部门的联系,深入了解和掌握全县经济运行的现状和存在的问题,分析研判经济形势。加强与周边市县工作交流,先后赴砀山、蒙城考察,交流学习先进经验,不断提高人大财政经济监督工作水平。